## YIYAO WEISHENG BAO

2021年11月11日 第121期 星期四 辛丑年十月初七 □主管主办单位:河南省医学会 □医药卫生报社出版 □国内统一刊号:CN41-0024 □总第3854期 □今日8版

□邮发代号:35-49 □网站:www.yywsb.com 安阳市肿瘤医院 行南斜拉大學第四附属医院

- 全国首批三级甲等肿瘤医院
- ■食管癌、贲门癌手术量名列全国前茅
- ■手术费用全省地市级医院优势明显
- ■食管癌手术 DRG 付费标准为次均 5 万元

地址:河南省安阳市洹滨北路 1号 电话: 0372-2232010

- ·1972 年,国家在食管癌高发区建立的食管癌防治基地 ·河南省医学重点学科——腹部肿瘤外科
- · 全国食管癌贲门癌学术教育培训示范基地 ·河南省癌症区域医疗中心建设单位





全国优秀医药健康类报纸!

## 从严从紧从实从细做好防控 坚决圈住封死疫情

查疫情防控工作。

戴柏华来到南关社区、扶沟 工作。 康复医院、县实验中学、豪悦酒

者 方化棉 李 昊)11月9日,河 心、县人民医院等地,实地查看 次专题会议精神,从严从紧从实 展核酸检测,做到采、送、检匹 等措施;要强化发热门诊管理, 南省副省长戴柏华到扶沟县检 防控措施落实情况,详细了解核 从细做好疫情防控工作,坚决在 配,提升检测质量和效率;要严 规范设置"三区两通道";要切实 酸检测、流调排查、隔离管控等 11月15日前圈住封死疫情;要 格隔离管控,做到单人单间、应 做好管控区域物资供应保障,确

本报综合报道(河南日报记 店隔离点、鸿昌医院扶沟颐养中 委新冠肺炎疫情防控工作第七 控制在最小范围;要有序组织开 验、健康码核查、体温监测、消毒 精准高效开展流调,以最快速度 隔尽隔;要加强养老院、学校等 保群众生活基本正常和社会大 戴柏华强调,要全面落实省 查清所有活动轨迹,努力将疫情 重点场所防控,严格人员身份核 局稳定。

# 落实落细落准校园疫情防控

者 冯军福)11月9日,河南省副 园通道防控措施,实地查看学校

小学、郑州市第二实验幼儿园、郑 并对进一步做好校园疫情防控工 间隔离、第一时间报告、第一时间 把手等高频接触使用部位的消毒 服务保障师生人身安全。

本报综合报道(河南日报记 州市第一中学,认真检查人校人 作提出明确要求。

处置。防控措施要落细,实行网 频次。管理责任要落准,加强协 霍金花强调,校园疫情防控 格化管理,及时掌握学生、家长和 调沟通,落实一校一院、一校一方 省长霍金花在郑州市调研校园疫 卫生室、餐厅、宿舍、物资储备室 不能有丝毫麻痹思想和侥幸心 教职工的轨迹行程,对教室、宿 案、一校一专家的指导机制,提高 等,详细了解师生健康管理、应急 态。 应急方案要落实,确保一旦 舍、食堂、卫生间等重点场所定期 防控的精准度,做到既不过度防 霍金花先后来到郑州市实验 处置流程、校园环境消杀等情况, 发现疫情,能够快速启动,第一时 消毒,增加楼梯扶手、水龙头、门 控,又能科学有效,以严举措、暖

本报讯(记者卜俊成)11月2日,河 南省文明办公室、省卫生健康委印发通 知,决定自2022年起,在全省卫生健康行 业开展"豫文明 豫健康"优质服务品牌推 选活动,以弘扬"敬佑生命、救死扶伤、甘 于奉献、大爱无疆"的职业精神,提高卫 生健康供给质量和服务水平,顺应群众对 美好生活的向往,不断满足群众对卫生健 康服务品质化、个性化的需求。 "豫文明 豫健康"优质服务品牌推

选活动由河南省文明办公室、省卫生健 康委主办,医药卫生报社承办。推选范 围为全省各级各类卫生健康单位围绕群 众对卫生健康服务品质化、个性化需求, 以解决问题为导向,以群众满意为标准, 将创建优质服务品牌与落实健康中原战 略、深化医改、文明行业创建、志愿服务 相结合,特别是与深化党史学习教育"我 为群众办实事"实践活动及"文明服务我 出彩、群众满意在窗口"相结合,形成的 理念超前、方法创新、形象良好、具有推 广价值,并被群众普遍认可的特色优质 服务品牌。

"豫文明 豫健康"优质服务品牌推选 活动每两年推选一批,在2022年推出首 批不超过30个"豫文明 豫健康"优质服 务品牌,由省文明办公室、省卫生健康委 正式命名表彰。活动将在《医药卫生报》

等平台开辟专门栏目,集中宣传报道,并适时举办优质服务体验 交流观摩活动。



在郑州市新冠肺炎定点救治医院,医务人员带着无陪护患儿一起跳舞。这些天,为了不让孩子们 在治疗期间感到孤单,工作在那里的河南中医药大学第一附属医院医务人员,带着孩子们一起练习八 段锦,一起跳舞、做操、画画。 (河南中医药大学第一附属医院供图)

本报讯 (记者刘静娜 通讯员张小燕)11 月9日,河南省卫生健康委印发《推荐评选2021 年度河南省提升医疗服务标杆单位和优秀个人 的通知》,委托医药卫生报社、河南省医疗服务 指导中心开展2021年度河南省提升医疗服务标 杆单位和优秀个人推荐评选工作,进一步挖掘 先进典型,打造有温度的医院,培育有情怀的医 生,为患者提供有关怀的医疗服务,树立行业良

此次活动将评选出"提升医疗服务十大举 措标杆单位""提升医疗服务单项举措标杆单 位""暖心服务岗(科室、病区)""优质医疗服务 引领者"等单位和个人。

参评"提升医疗服务十大举措标杆单位"要 根据《河南省提升医疗服务十大举措评价细则》 进行自评,分数达到900分以上;参评"提升医 疗服务单项举措标杆单位"要围绕预约服务精 准化、支付方式多样化、门诊取药便捷化、综合 服务集中化、多学科诊疗高效化、远程医疗常态 化、用血费用报销简约化、病案复印便民化、膳 食服务科学化、公共厕所洁净化等方面的工作, 突出其中一项或几项;参评"暖心服务岗(科室、 病区)"要在日常工作中切实为患者提供暖心服 务,有案例支撑,且3年内没有患者举报投诉; 参评"优质医疗服务引领者"的"提升医疗服务 十大举措标杆单位"和"提升医疗服务单项举措 标杆单位"医院管理者,要在推进提升医疗服务 十大举措过程中起到示范引领作用,且3年内 无处罚记录。

评选活动分为推荐上报、采访报道、专家评 选、论坛及颁奖4个阶段。11月~12月,各地医 疗机构申报材料由属地卫生健康行政部门汇总 后统一报送至省医疗服务指导中心,省直各医 疗机构按照时间节点将相关材料直接报送至省 医疗服务指导中心。医药卫生报社将组织记者 深入全省各级医疗卫生机构,采访各地、各单位 在提升医疗服务工作中的好做法、好经验和表 现突出的单位、优秀管理者、科室等,开展专题 报道。12月,医药卫生报社、省医疗服务指导中 心将组织医院管理者、行业专家、媒体等对各地 各单位推荐的集体、个人进行打分评选。2022 年1月,省卫生健康委将在评选结束后,分区 域、分主题召开经验分享会议及论坛等

省卫生健康委要求,各级卫生健康行政部 门(含中医药主管部门)和医疗机构(含中医医 院、妇幼保健院)要提高政治站位,充分认识提 升医疗服务的重要意义,将宣传工作与提升医 疗服务同步推进,发现好经验、好典型,组织宣

传推广一批典型医院、典型科室和典型个人,形成"典型带动、 示范引领"的工作氛围,提升整体医疗服务水平,增进社会各 界对医疗卫生工作的尊重、理解和支持。

省卫生健康委加强行风建设 医者仁心 绝不轻言放弃 加强督导 落实疫情防控措施

4版

8版

2版

编者按:在党史学习教育中,按照上级关于深入推进"我为群众办实事"实践活动的工作部署,河南省人民医院采取多学科诊疗高效化、危重症救治畅通化、 诊疗服务优质化、惠民服务常态化等多项措施,解决群众看病就医"急、难、愁、盼"问题,为越来越多的患者带来了快捷、优质、高效的医疗服务。

即日起,本报推出"办实事开新局 惠民利民看省医"系列报道,展示河南省人民医院在"我为群众办实事"实践活动中取得的成绩和总结的经验,为全省卫生 健康系统提供参考和借鉴。

## 打通危重症救治的高效通道

本报记者 冯金灿 通讯员 尹沅沅

与死神"赛跑",全力救治危重 症患者;上联下通,多学科会诊为 毛朝松和该院儿科医务人员紧 急,亟须航空转运。河南省人民 危重症患者护航;打造专科联盟, 急从商丘转运患儿,在进入郑州 医院航空医疗紧急救援中心接 医院后,会通过绿色通道进入 益于河南省人民医院优化完善 编织危重症患者救治网络……

哪儿,河南省人民医院重症医学 最终,经过该院医务人员的抢 16时24分,直升机以最快速度 医护团队就将心用在哪儿。 在深入推进"我为群众办实

者带去了安康。

### 转运畅通化

危重症转运车司机班班长毛朝 山西、安徽、山东等周边省份。 松仍然忘不了"7·20"郑州特大 儿家属送来的写有"英雄无畏 发挥了引领示范作用。 抢险救危"锦旗。

"7·20"郑州特大暴雨期间,从50米高的悬崖跌落,情况危 市区后,面对齐腰深的积水,辗 到求助电话10分钟后,紧急调 ICU(重症监护室)救治。 危重症患者救治的痛点在 转多辆车才把患儿送到医院。 配救援直升机前往事发地点。 救,患儿转危为安。

事"实践活动中,河南省人民医 力推进重症救治畅通化的一个 景区返航。17时7分,直升机在 院抓住危重症患者救治高效化 缩影。为了进一步畅通基层危 河南省人民医院停机坪平稳降 这一关键,采取多种措施,让危 重症患者转运绿色通道,该院常 落。 重症患者享受到快捷、优质、高 态化开展危重症患者免费转运 效的服务,为打赢生命救治关键 工作。目前,该院拥有危重症转 战赢得了时间,为越来越多的患 运车7辆,并成立拥有13名司机 的专职转运团队,年接诊危重症 紧急医疗救援工作。 患者1500多人次,服务范围覆盖 时至现在,河南省人民医院 全省所有市、县,并延伸至河北、 医院建立了覆盖省内外的急救 院外,该院还着力做好与基层医

暴雨的救治时刻,忘不了事后患 中,该院编织的航空救援网络也 位一体"重症救治网络,可以满 救治能力。

日前,某景区一名游客不慎 者的紧急转运工作。

到达景区上空。16时38分,载 病例,我们还会和上级医院开展 这,只是河南省人民医院大 着伤者和医务人员的直升机从 远程会诊。"河南省人民医院急

> 救援的第38名患者,这也是该院 第一次在情况复杂的山区实施 医院等20余家国内名院和梅奥

以该院为中心,河南省人民 直升机救援点位310个。目前, 院的互联互通,推动科室间的即 施上的投入成本。这不仅有助 不仅如此,在危重症救治 该院已经建立"空-地-互联网三 时互通,提高基层医疗机构重症 足河南乃至周边省份危重症患

### 救治高效化

"如果有需要,我们会随时 开展院内多学科会诊,遇到疑难 危重症医学部主任秦秉玉说。

工作,河南省人民医院积极做好 这是河南省人民医院航空 与上级医院的远程会诊工作,目 前已经联通中国人民解放军总 诊所等多家顶级国际医疗中心。

除了联通国内外高水平医

鹿邑县人民医院的一位老 年女性患者,冠心病,电除颤及 更好的服务。"秦秉玉说。

心肺复苏术后深度昏迷,需要呼 患者被转运至河南省人民 吸机辅助呼吸……情况危急,受 救治获得重要进展。

在河南省人民医院与鹿邑县 人民医院两端,省级医院的重症 队就要立刻出发,奔赴各地,在 医学专家与县级医院的主管医生 评估患者病情后,第一时间把患 回顾患者病史、深入探讨病情、仔 为了做好危重症患者救治 细分析通过远程会诊平台上传的 各种检查结果后,制定了详细的 治疗方案。借助这样高效、便捷 的远程会诊平台,在双方的共同 努力下,这位患者病情趋于稳定。 络的努力。

"利用远程会诊平台,实现 与基层重症医学科的互联互通, 相比从前,大大节约了在硬件设 于提升基层医院的诊疗救治水 平,也让更多危重症患者受益, 为他们提供了更及时的救治和

### 救治网络化

到河南省人民医院治疗。在转 运危重症患者途中,随诊专家团 队要高度关注患者病情,随时处 理各种突发情况。这趟重任,落 身上。

最终,历时5小时,患者被成 说,这是该院重症医学团队第一程会诊、远程指导和远程查房,

症医学转运团队时刻要保持的 工作状态。指令下达后,转运团 者转运回医院。

这背后反映的,既有各地医 生、患者对河南省人民医院重症 医学团队医疗救治能力的充分 信任,也有该院编织重症救治网

近年来,河南省人民医院以 航。"

"空-地-互联网三位一体"重症 来自山西省晋城市人民医 救治网络为依托,立足全省,并 院的一名危重症患者,急需转运 逐步辐射到河北、山西、安徽、山 东等周边省份,联合省内外220 家医院打造了重症医学科专科 联盟,在目前已实现常态化的院 际间远程会诊的基础上,实现联 在了河南省人民医院综合 ICU 盟内科室与科室之间危重症患 危重症转运医生宋飞和同事们 者即时会诊。截至目前,他们已 救治危重症患者6862人。

此外,河南省人民医院还依 功转运至河南省人民医院。宋飞 托重症医学科专科联盟,开展远 次出省转运患者,让人印象深刻。 举办重症培训班357场,共计下 不分昼夜,只要患者有需 沉专家998人次,推广重症相关 的危重症远程会诊通道,患者的 要,就立即出发。这就是该院重 适宜技术10项,培训基层医务人 员 1.2 万人次, 着力提高成员医 院的重症诊疗水平。

"我们共有10名危重症转运 医务人员,包括5名医生和5名 护士。他们随时准备出发。"秦 秉玉说,"不管是白天还是深夜, 不管是暴雨大雪还是浓雾大风, 只要患者需要,我们都风雨无 阻。我们将继续发挥在重症诊 疗上的优势,为更多患者保驾护

总编辑:陈琳君 值班总编:杨 明 责编:杨小沛 美编:杨小沛 编辑部:85966391 全媒体中心:85967132 新闻中心:85967273 发行部:85967089 事业发展部:85967196